

体坛焦点

程菲、肖钦挑战“不可能的任务”

经历过北京奥运会的九金巅峰,四年后,肖钦和程菲这两位体操名将又同时出现在上海的奥运选拔赛上。而对于“大龄”复出的他们来说,这场冲奥之旅的难度不亚于挑战“不可能完成的任务”。

当然,程菲的跳马和肖钦的鞍马恰好是目前女、男队的“短板”,这也是两人入选的最大机会。但是,在伦敦533的赛制下,本来奥运名单还要从世锦赛的6人阵容中砍去一人,上了程菲或肖钦,就意味着要砍去两人;但这两人的优势项目肖钦或程菲可能又很难顶上,从而进一步增大了排兵布阵的难度。

力与北京奥运会时的巅峰状态不能相提并论,“奥运资格只能说是尽力去争取”。为冲奥,程菲还恢复了自由操,但难度和稳定性都是问题。在国际赛场上,无论是跳马还是自由操,她已不再具备夺金的实力。

非,如能去伦敦,他的鞍马冲金就有很大的希望。为冲奥,肖钦努力“甩肉”5公斤,由于全能和多项目选手在奥运资格选拔上更占优势,他还拾起阔别10年的全能项目。虽未能在本次全锦赛男子全能比赛中斩获名次,但他的鞍马还是无人能及。

湖人迈过“生死门” 老少盘活“绿衫军”

综合新华社华盛顿5月12日电 全民皆兵的湖人在“洛城之王”科比的带领下主场96:87击退掘金队,赢得季后赛首轮第七场生死大战。凯尔特人则凭借加内特和朗多的出色发挥,在季后赛次轮首场较量中后来居上,92:91险胜76人队。

生”,三分球6投5中,并多次命中关键球,收获19分。掘金队最终虽未能扳倒湖人,但依然给对手带来不小麻烦,罗森19投11中,拿下24分,另有6次助攻。替补出场的哈林顿砍下24分,阿弗拉罗取得15分。



铜政委 5月13日,马布里(右)与姐姐在揭幕赛后合影。当日,马布里铜像揭幕仪式在北京五棵松万事达中心举行,铜像与马布里同大小,伫立在万事达中心南广场。□新华社发

第三届亚沙会倒计时 33 天

拓展大学生国际视野 培育高素质应用型人才

——访临沂大学党委书记丁风云

□ 王洪涛

高等教育大众化发展进程中的地方院校,如何肩负起培养创新型人才的使命?如何拓展大学生国际思维与国际视野?坐落在沂蒙革命老区临沂市的临沂大学,以前瞻性思维和战略性举措,以开拓者的姿态探索前行,在2010年底更名为综合性大学后短短一年多时间里,在发展目标定位、特色品牌确立、管理体制改革、高端人才培养与引进等方面进行了大胆而富有意义的尝试,使学校焕发出了勃勃生机。



临沂大学与美国威斯康辛大学达成建设孔子学院协议

对学生专业技能和业务素质的培养,是落实到学生专业素质教育上的,是实实在在的工作项目,工作目标并不“好高骛远”。我们对这项工程进行了指标分解,每项工作都责任到人。这项工作虽然提出的时间不长,但是我们已开展了一系列工作,也取得了阶段性成果。

做得非常好,处于世界领先水平,临沂大学的国际视野工程绝不“崇洋媚外”,绝不会盲目学习国外而丢弃了自身有优秀的文化。

让大学生掌握“三类知识,一种能力”

笔者:丁书记您好,您提出的“国际视野培育工程”,受到了全校师生和社会各界的广泛认可,请您谈一下提出这项工程的缘由。

丁风云:目前,我国已经发展成为全球第二大经济体,是“大国”而非“强国”,经济全球一体化的发展格局,国家对创新型人才的需求,要求高校培养出的学生必须具备国际知识与技能。这是时代赋予高校的职责,更是大学的使命。在高等教育由精英教育向大众化教育迈进的过程中,地方院校扮演着重要的角色。地方院校“培养什么样的人,怎样培养人”事关人才强国,人才强国方能催生经济强国。临沂大学作为一所拥有在校生35200人的综合性本科院校,地处商贸物流之都、全国文明城市临沂市,并且是鲁南地区唯一的一所综合性大学,肩负着为地方经济社会发展培养高素质应用型人才的重任。为此,我们提出了“红色育人工程”和“国际视野培育”两个全民育人、全程育人、全方位育人的两大工程,得到了学校党委和全校师生的认可,因此也构建起

了临沂大学“一体两翼”的人才培养格局,重在从“思政政治素质”和“专业素质拓展”两方面强化学生综合素质提升,培养“又红又专”的学生,这也符合胡锦涛总书记提出的“育人为本,德育为先,能力为重,全面发展”的指示精神。“国际视野培育工程”重在强化学生专业技能,让学生掌握“三类知识,一种能力”,也就是“通晓国际基本规则,掌握世界文明成果,了解世界发展新势,具备国际交流技能”,按照这个思路培养出来的学生才是高素质的,才是当今社会需要的。

“四个一” 搭建国际视野培育平台

笔者:跟“国际化”不同,我们提出的是培养具有“国际视野”的学生,“国际视野”与普通意义上的“国际化”有什么区别?

丁风云:国际视野培育工程中,我们提出了“四个一”:建设一套培育国际视野的专门教材,落实一批国际交流合作项目,打造一系列国际文化交流平台,构建一个培育工程质量考评机制。

在教材建设上,要编写一本“国际基本规则”教材,一本“世界文明成果”教材,一种“世界最新发展态势信息”教材和一种“交流技能训练”教材。

在合作项目中也分为四个方面的内容,也就是“合作一批学院”,学校每个二级学院至少与一所境外院校共建合作专业,通过“3+2”、“3+1”、“4+2”等多种模式,实现与国外高校合作培养学生;“互派一批教师”,派

出优秀教师到合作院校提高专业教学和外语水平,引进高水平的外籍专家讲授专业课程;“互换一批学生”,通过学生互换和学分互认等措施,积极推进大学生海外留学,扩大留学生的招收范围和数量;“引进一批课程”,把国际优质课程引进到临沂大学,经过消化吸收,建成特色课程。

学习交流平台建设包括四个方面:外语教学平台、外语交流平台、国际文化交流氛围平台、国际学术交流平台。

通过以上内容可以发现,国际视野培育工程最大的特点在于,所开展的各项直接作用于受教育者——学生身上:教材是学生直接学习的,合作专业是学生直接受益的,平台也是直接作用于学生的,这与通常的“国际化”有着很大的不同。“国际化”通常以强化建设学生受教育的载体为目标,工作指标通常是买了多少大型的国际化设备,引进了多少外籍教师,出国留学了多少学生等,这样的指标容易导致仪器设备配置、师资引进等方面工作的激进与盲目,造成资源的巨大浪费。

所以,体现在考核指标体系上,“国际视野培育”以对学生国际视野知识水平考评、相关技能考评、接受出境教育情况考核为主要指标,考核的是学生培养的质量,而不是对培养载体的量化考核。我们就是要用最低的成本,实现最大的效果。

笔者:您提出“国际视野培育工程”时,有人担心这项工程会不会“好高骛远”,您如何看待这个问题?

丁风云:实施“国际视野培育工程”的目标是让学生具备“三类知识,一项技能”,是

培育国际人才 服务老区发展

笔者:“为沂蒙服务”一直是临沂大学的办学宗旨,临沂作为一座“商城”也正在大力发展商城国际化。作为临沂市唯一的一所综合性大学,除了人才培养外,国际视野培育工程会给本地带来什么样的影响?

丁风云:优秀的科研成果,高端的科技创新,可以为教学提供好的教材,也可以为地方经济发展作出巨大贡献。国际视野培育工程也会产生先进的技术、科研成果和企业之间的联动,在这里我想强调,我们的国际视野培育工程,吸取的并不只是国外的先进知识、经验和做法,国内先进的事物我们更要首先吸收,因为中国在这个世界上已经具有了很强的实力和重要的地位,我们的国家也有很多地方在很多方面

黄河口(东营)国际马拉松赛举行

□魏东 志海 铸聪 报道

本报东营5月13日讯 “中国万达”2012黄河口(东营)国际马拉松赛暨全国马拉松积分赛今天在东营举行。国家体育总局副局长冯建中等出席比赛起跑式。

来自56个国家(地区)的20000余名选手报名参加比赛。肯尼亚选手包揽了男子组和女子组的前三名,其中菲利普·比沃特·基普拉加特获得马拉松男子组冠军,成绩是2小时12分51秒;艾玛·穆索尼·卡路奇获得女子组冠军,成绩为2小时30分09秒,切罗·海伦娜·罗斯汗扬获得第二名,成绩为2小时31分05秒,两人都打破赛会纪录。

黄河口(东营)国际马拉松赛被国家路跑管理部门誉为“中国成长最快的马拉松赛事”。今年的赛事被列为全国马拉松七大积分赛的第三站,并升格为五大金牌赛事之一。

四部吕剧小戏献礼母亲节

□记者 王红军 报道

本报济南5月13日讯 今天下午,“纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年”暨“感恩的心”母亲节吕剧专场演出在百花剧院举行,省吕剧院创排的四部现代吕剧小戏《砖头记》、《母女情》、《娘》以及《认亲》精彩上演。

这些小游戏集中反映了母爱、亲情、伦理、孝道等主题,在母亲节上演也具有了特殊的意义。

李可染《韶山》拍出1.24亿元 画家拍场新纪录

据新华社北京5月13日电 中国嘉德2012春季拍卖会12日在京举槌,在当晚20时进行的“大观——中国书画珍品之夜”专场中,李可染的《韶山》作为压轴拍品以1.24亿元成交,刷新画家拍场成交纪录。

此幅《韶山》创作于1974年,是李可染同类题材作品中尺幅最大的一幅(141.5×243.1厘米),也是李可染的经典构图和革命圣地山水创作的集大成之作,该作品曾是1996年秋季中国嘉德《新中国美术作品》专场的封面作品,当时以154万元人民币成交,16年后再次现身中国嘉德。经过近30次争夺,最终被一位场内买家收入囊中。

上世纪50年代,李可染决心从画室走向自然,远游写生,至60年代,李可染“采一炼十”,构图日臻成熟。“文革”期间,李可染遭遇乱冲,一度中断。1969年,李可染离开牛棚,被召至北京饭店作布置画,即有一幅未及署名的《韶山》(109.8×166.2厘米);1971年李可染下放丹江,又画了一幅《韶山》(71×107厘米);1974年,李可染在前两幅的基础上,斟酌构图,细心经营,创作出这件巨幅《韶山》(141.5×243.1厘米)。



临沂大学与美国威斯康辛大学达成建设孔子学院协议